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Interrogazione con richiesta di risposta scritta P-012544/2013
alla Commissione
Articolo 117 del regolamento
Tiziano Motti (PPE)

Oggetto: "Premio Hitler" 2013 per la tutela degli animali

L'Associazione Italiana FederFauna1 sta diramando un comunicato2 nel quale si annuncia la 
consegna del "Premio Hitler 2013" alla persona che sarà segnalata da presunte "vittime di violenze di 
matrice animalista" per essersi "particolarmente distinta nell'animalismo" nel corso dell'anno. Tale 
"premio" verrebbe consegnato a Bologna il 25 novembre e sarebbe costituito da una targa che 
riproduce, come indica il comunicato, il Führer che accarezza amorevolmente due caprioli sullo 
sfondo del campo di concentramento di Auschwitz, sovrastato dalla scritta "Animal Rights" corretta in 
"Animal Reich". Dietro al preteso sarcasmo di cui è intriso tale comunicato, si evince 
inequivocabilmente un evidente giudizio sull'animalismo – con cui in realtà si dovrebbe definire la 
posizione di chi ritiene che vada accresciuta la tutela giuridica ed etica nei confronti delle specie 
animali differenti dall'uomo –, che si vorrebbe dipingere quale pratica vicina alla "violenza" nei 
confronti dell'uomo e in contrasto con i diritti fondamentali stessi dell'uomo, tant'è che le segnalazioni 
dei "vincitori" del premio sarebbero affidate alle presunte vittime di "violenze di matrice animalista" e il 
Führer stesso, i cui crimini contro l'umanità sono ben rappresentati dal campo di concentramento di 
Auschwitz, assurgerebbe a simbolo di riconoscimento di merito.

Codesta Associazione risulta iscritta nel registro dei portatori di interessi della Commissione europea 
e del Parlamento sotto il numero 99979016898-263. 

L'articolo 3, lettera h) dello statuto di Federfauna recita: "[i principi ispiratori sono] l'europeismo, quale 
forma primaria, nell'attuale fase storica, per costruire ambiti crescenti di convivenza costruttiva e di 
collaborazione pacifica fra le nazioni".

È la Commissione a conoscenza delle attività dell'associazione che sono in evidente contrasto con 
tale principio? Ritiene la Commissione che l'iniziativa di questa associazione sia compatibile con la 
sua iscrizione nel registro dei portatori di interessi?

1 sito internet www.federfauna.org
2 http://www.federfauna.org/newss.php?id=8559
3 http://ec.europa.eu/transparencyregister/public/consultation/displaylobbyist.do?id=99979016898-26


